

12883 - 经常外出的司机的斋戒

the question

我是个油罐车司机，吉庆的斋月来临了，像我一样的重型运输司机经常出门在外，但我仍然封着斋，可是与我一起的其他司机在旅途中他们不封斋，他们对我说：“旅途中开斋的人有回赐，对于不开斋者没有回赐。”我希望您们为我解答一下这方面的问题，祈求真主回赐您们...

Detailed answer

一切赞颂全归真主！

无可置疑旅途中开斋是教法允许的，是尊严强大的真主所特赐的。清净的真主说：【你们中有害病或旅行的人，当依所缺的日数补斋。】《黄牛章》（第184节）先知（愿真主祝福他，并使他平安）在旅途中有时封斋，有时开斋；圣门弟子也一样，有封斋的，也有开斋的。谁开斋也没关系，谁封斋亦没问题。开斋是尊严强大的真主赐给旅行者的特赐。无论旅行者是乘车的，骑骆驼的，还是乘船，坐飞机的，都无区别。斋月里旅行者可以封斋，如果封着斋也是没关系的，但如果封斋对其而言有困难的话，最好不要封，如天气炎热或寒冷时最好是别封斋。强调开斋是因为这是接受强大尊严真主赐予的特权。圣训：使者（愿真主祝福他，并使他平安）说：“的确真主喜欢人们采用他所特许的，犹如他厌恶人们作恶一样。”

如果天气太热，开斋则是圣行。先知（愿真主祝福他，并使他平安）看见一个人，人们都给他遮阴，于是先知（愿真主祝福他，并使他平安）问：“这是怎么回事？”人们说：“他是个封斋的人。”使者说：“在旅途中封斋不是正义的行为。”这指的是封斋困难者，但如果斋戒对他没影响，也不困难的话，他可以选择，想封就封，想开就开。

至于你们这些长期生活在旅途中的司机来说，不封斋是没关系的，即便旅行是他的职业也罢。经常开车的人如出租车司机等如从前经常骑骆驼的人一样，如果长期出门在外，他可以不封斋，但是一旦到驻地就必须封斋，但若在旅途中，从一个城市到另一个城市，在这期间他可以不封斋，即便这是他的职业也罢。

尊敬的学者阿布杜·阿齐兹·本·巴兹（愿真主慈悯他）